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SĐRKÜLER                 Đstanbul, 31.05.2011 
Sayı: 2011/136                Ref: 4/136 
 
 
Konu:  
ÖZEL EĞĐTĐM VE REHAB ĐLĐTASYON KURULU ŞLARININ 
RUHSATNAMELER ĐNE YÖNEL ĐK HARÇLAR KONUSUNDA (11) NUMARALI 
HARÇLAR KANUNU S ĐRKÜLER Đ YAYINLANMI ŞTIR 
 
 
Gelir Đdaresi Başkanlığı tarafından yayınlanan 11 No.lı Harçlar Kanunu sirkülerinde; özel 
eğitime gereksinimi olan kişilerin değerlendirilmesi, eğitimi, terapisi ve rehabilitasyonu 
amacıyla kurulmuş olan sağlık kuruluşları 492 sayılı Harçlar Kanunu’nun VI/18. fıkrasında 
yer alan kurumlar kapsamında olmadığından, bu kuruluşların almış oldukları işletme 
ruhsatnamelerinin harca tabi tutulmaması gerektiği açıklanmıştır.  
 
Saygılarımızla,  
 
        DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ  
           MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş.  
 
EK:  
11 No.lı Harçlar Kanunu Sirküleri 
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Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Kuruluşlarının Ruhsatnamelerine Yönelik Harçlar  
 

Tarih 23/05/2011 

Sayı HK-11/2011-1 

Kapsam  
   

T.C. 

MALĐYE BAKANLIĞI 

Gelir Đdaresi Başkanlığı 

Harçlar Kanunu Sirküleri / 11 

Konusu                            : Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Kuruluşlarının Ruhsatnamelerine Yönelik Harçlar  

Tarihi                               :  23/05/2011 

Sayı                                  : HK-11/2011-1 

Đlgili Olduğu Maddeler : 492 Sayılı Harçlar Kanunun 108 inci maddesi ve bu Kanuna bağlı  (8) sayılı tarifenin VI/18 inci 
fıkrası.   

1-Giriş :  

Özel eğitim ve rehabilitasyon kuruluşlarına ait düzenlenen işletme ruhsatnamelerinin 492 sayılı Harçlar Kanunu karşısındaki 
durumu bu sirkülerin konusunu oluşturmaktadır. 

2-Yasal Düzenleme :  

Bilindiği üzere, 492 sayılı Harçlar Kanunu'nun 108 inci maddesinde, "Đmtiyazname, ruhsatname ve diplomalardan bu Kanuna 
bağlı (8) sayılı tarifede yazılı olanları harca tabidir." denilmektedir. 

Kanuna bağlı (8) sayılı tarifenin VI/18 inci fıkrasına istinaden özel okul ve özel dersane işletme ruhsatnameleri; ilk öğretim 

seviyesindeki özel okullar, lise seviyesindeki özel okullar ile özel dersaneler olmak üzere her yıl ayrı ayrı harca tabi 

tutulmaktadır. 

3- Sonuç:  

Yukarıda yer alan Kanun hükmü ve tarife esaslarının incelenmesinden de anlaşılacağı üzere, özel eğitime gereksinimi olan 

kişilerin değerlendirilmesi, eğitimi, terapisi ve rehabilitasyonu amacıyla kurulmuş olan sağlık kuruluşları 492 sayılı Harçlar 

Kanunu'nun VI/18 inci fıkrasında yer alan kurumlar kapsamında olmadığından, bu kuruluşların almış oldukları işletme 
ruhsatnamelerinin harca tabi tutulmaması gerekmektedir. 

Duyurulur. 

Mehmet KĐLCĐ 

Gelir Đdaresi Başkanı 
 


